



以迅应汛 榕城火速复原

N海都记者 唐明亮 林涓
周婉怡 毛朝青 李嘉琪 林宝珍
通讯员 宁宇 林若玫 陈蒸
陈德钧 文/图

9月6日,记者从省防指获悉,统计3日20时—6日16时累计雨量,35个县(市、区)185个乡镇超250毫米,福州(仓山、马尾、晋安、长乐、台江、闽侯、连江、鼓楼)、宁德(蕉城)共9个县(市、区)31个乡镇超500毫米;最大小时雨量出现在仓山区盖山镇,为149.2毫米。截至目前,极端天气监测显示多项历史纪录被打破,其中福州市区、永泰的3小时、6小时、12小时、24小时累计降水历史纪录均被打破。福州部分道路因此出现了溜方、树木倒塌、交通设施损坏、路面出现不明障碍物等情况,影响居民出行的同时,也带来了一定安全隐患。

为保障群众生命财产安全,福州各部门闻“汛”而动,筑起了一道坚实的防汛堡垒,也为城市按下了“复原键”。

争分夺秒解决城市内涝

由于本次特大暴雨持续时间长、强度大,加上内河河水顶托、河道满溢等原因,福州城区共出现80余处积水(包含下穿通道12处),路面最大淹没水深为1.4米,道路下穿最大淹没深度接近4米。

受道路积水影响,福州地铁、公交、客运班车全部暂停运营,市民出行大受影响。尽快排水,成为当务之急。

9月5日22时许,福州城区排水防涝应急响应提升为最高等级I级,在提前布设的29个易涝值守点基础上,连夜出动应急抢险人员458人、龙吸水28部、动力站46台、车辆65部,全力以赴对各个积水点位进行应急排水处置,一场排水防涝攻坚战在全城打响。

记者从福州市城区水系联排联调中心了解到,排水采用“上游蓄、中游排、下游抽”方式,一方面适时控制八

一水库等上游水体的下泄流量,另一方面沿江所有排涝站充分利用闽江低潮时段,采取“能排则排,配合抽排”的策略,争分夺秒开闸排水,加快城区涝水外排。

雨一直下,排涝的速度更快!截至6日12时,福州主城区主次干道基本抢通,绝大部分路段可实现正常通行。随后,福州地铁于12时起恢复运营,城区315条公交线路在16时多全面恢复。

6日23时,记者从福州地铁获悉,9月7日起,福州地铁2、4、5、6号线均恢复正常运营行车间隔。

受台风“海葵”影响,暴雨持续侵袭,福州高速公路多处发生溜方、水毁,部分路段遭受严峻考验。记者了解到,截至6日17时,福州高速公路共出动防台风保通队伍61支390人次、抢险车辆设备98台(套)(其中大型设备70台),排除道路积水险情9处。



经应急排水,6日11时06分,华林路五四路口的积水退了



6日7时44分,华林路五四路口积水严重



6日14时21分,工作人员在化工路用龙吸水排水



6日16时45分,化工路下穿隧道龙吸水完成排涝

全力以赴恢复水电供应

9月6日,受暴雨影响,福州多个小区停水。为此,市自来水公司组织了465人抢修队伍,连轴转奔波于各个无水小区。

截至9月6日20时,市自来水公司共接到无水诉求小区451个,已恢复供水288个小区,剩余163个小区主要由于供电未恢复或泵房被淹停水。市自来水公司安排专人对接小区物业,一旦复电或泵房水位已退,将第一时间组织人员进场落实二次供水设施运行情况,及时处置故障问题。同时,针对福州市第二社会福利院、象山公寓等积水严重的用户,市自来水公司组织人员携动力站等抽水设备协助排水,以加快恢复供水。

6日,在福州市台江区国货路,国网福州供电公司抢修人员对被淹的国货路3号环网柜进行了巡查,并进行隔离操作,确保安全。

据了解,为应对暴雨影响,国网福州供电公司事先安排运维人员对全地区主配网电力设施开展隐患排查,做好防水封堵措施,并安排值班人员对电力设备24小时轮流值守。

据统计,本次强降雨导致福州地区共149条线路受淹。目前,国网福州供电公司已组织应急抢修队伍174支3055人,调配发电车20部、抢修车辆198辆、钩机25台、吊车35台等开展抢修复电工作,并安排1720余人开展输电线路巡线工作。经过供电员工全力抢修,截至9月6日17时30分,福州地区已有近七成的客户恢复供电。

据统计,本次强降雨导致福州地区共149条线路受淹。目前,国网福州供电公司已组织应急抢修队伍174支3055人,调配发电车20部、抢修车辆198辆、钩机25台、吊车35台等开展抢修复电工作,并安排1720余人开展输电线路巡线工作。经过供电员工全力抢修,截至9月6日17时30分,福州地区已有近七成的客户恢复供电。

风雨无阻接诊病患市民

虽然市区多地积水,出行受阻,然而医生的脚步没有停下,特别是急诊科的医生,更是马不停蹄地在行动。

记者从福建省立医院了解到,9月5日,省立医院急诊科接诊量达1150人,120指挥调度中心呼入量达2400多个。医院急诊抢救室位于1楼,5日晚及时启动应急预案,连夜转移部分患者到楼上的急诊观察室,住院病区也收治了部分患者。国家紧急医学救援(福建)队的相关人员也连夜集结,确认发电车、越野监护处置车等设备物资,随时待命。受积水影响,救护车

的救援半径被放大,哪里车能到就去哪里,最远的一趟被派去了马尾。5日晚,一名怀孕4个月的孕妇有出血、早产征兆,此时楼道已积水,医护人员披着雨衣涉水接转救治。9月6日一早,交警送来一名外伤患者。该伤者介绍,他7时出门时,在一个路口为了避让老人而不慎摔倒。伤者伤口不大却很深,需要拍片、清创、缝针等,家属尚未赶来,医护人员全程照护……

另据了解,在有序安排下,5日、6日省立医院原计划的手术台次,没有受台风暴雨影响,医护人员克服各种困难到岗,手术均准点开台。

风雨过后 泡水车如何理赔? A04

风里雨里 幸好有你挺身而出! A03

“菜篮子”量足价稳 配送速度渐恢复

记者走访发现,福州肉蛋菜等主要副食品市场、商超供应稳定

A02

A03